
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.630.2024/In-219/24/MS
Warszawa, 21.11.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Krzysztofa Szymańskiego oraz grupy innych Posłów nr 5073 w sprawie 
ograniczeń w rekrutacji na uczelnie wojskowe

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Krzysztofa 
Szymańskiego oraz grupy innych Posłów w sprawie ograniczeń w rekrutacji na uczelnie wojskowe, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W resorcie obrony narodowej wypracowano rozwiązanie wychodzące naprzeciw oczekiwaniom 
młodych osób, których dotyczy interpelacja.

W stosunku do kandydatów, którym odmówiono powołania do dobrowolnej zasadniczej służby 
wojskowej w trakcie kształcenia (powtarzania okresu jej pełnienia), których łączny okres 
dotychczasowego pełnienia służby w trakcie kształcenia nie przekroczył 12 miesięcy i z wynikiem 
pozytywnym ukończyli rekrutację w roku akademickim 2024/2025 zostało zaproponowane - na 
podstawie art. 146 ust. 4 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r. poz. 248) - 
powołanie do służby przy uwzględnieniu dotychczasowego okresu jej pełnienia, w celu kontynuacji, na 
okres pozostający do 12 miesięcy możliwego czasu jej pełnienia. Do czasu ponownego powołania do 
służby, osoby te pozostawałyby cywilnymi studentami uczelni wojskowej, kształcącymi się w ramach 
limitu przyjęć na studia na określonym kierunku dla kandydatów na żołnierzy zawodowych 
w poszczególnych uczelniach wojskowych w roku akademickim 2024/2025 (do czasu powołania do 
służby student pozostaje bez prawa do uposażenia). 

Z kolei, kandydatom, którym odmówiono powołania do dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej 
w trakcie kształcenia, których łączny okres dotychczasowego pełnienia służby w trakcie kształcenia 
przekroczył 12 miesięcy (wypełnili maksymalny ustawowy czas jej pełnienia), została zaproponowana 
możliwość studiowania w uczelniach wojskowych na studiach cywilnych poza limitem MON. Dla tych 
osób pozostaje rozwiązanie polegające na powołaniu do zawodowej służby wojskowej w trakcie 
kształcenia po ukończeniu pierwszego roku studiów cywilnych w uczelni wojskowej i przystąpienie do 
rekrutacji uzupełniającej na miejsca powstałe wskutek rezygnacji innych osób w trakcie trwania I roku 
studiów dla kandydatów na żołnierzy zawodowych.

Powyższe rozwiązania - jak się zakłada - spełniają oczekiwania wspomnianej grupy i w konsekwencji 
umożliwią studiowanie w uczelniach wojskowych osobom o najwyższym potencjale.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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